

bb. 54. az állami bábszínházban

lmé/gy/sr

1962. július 6.

működő bábszínészképző felsőfoku tanfolyam záróvizsgái pénteken befejeződtek. dr. szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója, a tanfolyam vizsgálóbizottságának elnöke, a művelődésügyi minisztérium és a fővárosi tanács képviselőinek jelenlétében osztotta ki a tizenöt új bábszínész végbizonyítványát. /mti/

..

bb 55. utban moszkva felé budapestre érkezett az osztrák békeharcosok delegációja

k di/tr vm

1962. július 6.

a moszkvai leszerelési és békevilágkongresszuson részvevő osztrák delegáció pénteken este budapestre érkezett. velük jött a szovjet fővárosba készülő két argentin békeharcos is. a vendégek fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, terényi istván, az országos béketanács alelnöke, valamint az országos béketanács több vezető munkatársa. az osztrák és argentin békeharcosok szombaton utaznak tovább a szovjet fővárosba. /mti/

..

bb 56. baráti est a közlekedési szakszervezet művelődési házában

tr vm la

1962. július 6.

a szabad német szakszervezetek szövetsége által kezdeményezett barátsági napok keretében pénteken baráti estet rendeztek a közlekedési szakszervezet művelődési házában. a megjelent közlekedési dolgozók nagy érdeklődéssel hallgatták paul schobernek, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodája igazgatójának előadását, majd táviratban kívántak sok sikert a moszkvai leszerelési és békevilágkongresszus munkájához. /mti/

..

v é g e

21.30

- 36 -

PK



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 150-000, 240-000

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. július 7.

bb. 1. elkészült a 12. kerület távlati fejlesztési terve - nagyarányú lakásépítési program - gondozóintézetek, óvodák és iskolák épülnek

i zs/tr/gy/sr

1962. július 7.

az elmúlt években sok új létesítménnyel szépült, gazdagodott a 12. kerület - a következő esztendőben azonban még gyorsabb lesz a fejlődés üteme, s alaposan megváltozik a mintegy 70 000 lakosú kerület arculata. a tanács szakemberei nemrégiben összeállították a távlati fejlesztési programot, s eszerint a következő másfél évtizedben egészségügyi, oktatási, népművelési, kereskedelmi és egyéb intézmények egész sorával gyarapítják a jelenlegi hálózatot.

a tervezők számításai szerint a következő 15 évben mintegy 20 000-rel nő a kerület lakóinak száma. összefüggő terület lakásépítésre nincs, ezért gondosan számbavették a kisebb béreépíthető részeket, foghíjakat, telkeket. a tervidőszakban épülő körülbelül tízezer lakás egy részét a szabadság hegyen, továbbá az orbán-hegy, az istenhegy és a martinovics hegy lejtői közötti részen emelik. kijelölték parcellázásra a denevér-ut, mártonhegyi ut, tállya utca és bürök utca közötti részt is.

a kerület jelenleg működő nyolc orvosi rendelője a következő években már nem lesz elég, ezért a városmajor utcában, a maros utcában, az orbán téren, a tóth lőrinc utcában, a gaál utcában, és a tornalja utcában további hat rendelő építését tervezik. az előirányzatok között szerepel új bőre- és nemibeteg gondozó intézet építése a pethényi közben, gyermek poliklinika megnyitása a pethényi utcában és tüdőgondozó berendezése a határőr utca, pethényi köz sarkán. jelenleg mindössze 140 apróságot tudnak elhelyezni a kerület bölcsődéiben - a távlati program végrehajtásával már csaknem 1 300 gyermeket gondozhatnak majd a zalai uton, a kutvölgyi uton, a diósárokban, a csipke utcában, az orbán téren és egyébütt épülő új bölcsődékben.

az oktatási osztály tervei szerint a következő másfél évtizedben 19 új óvodát nyitnak meg, a tantermek számát a jelenlegi 118-ról 243-ra növelik. új iskolát építenek többek között a kutvölgyi uton, a józsa béla utcában, a roskovics utcában, a dianna uton, a kis jános altábornagy utcában és a művész utcában. az új tanintézeteket a legkorszerűbben rendezik majd be, valamennyihez építenek jól felszerelt tornatermet és politechnikai műhelyt. /mti/

..

- 1 -

7. szel.

bb. 2. budapest tiz foghijas telkén adtak át új lakóházakat az első félévben - az idén befejezik a lakásépítkezést a martinovics téri és a vezér utcai szövetkezeti lakótelepen - két műszakkal gyorsítják a munkát a 42-es építőipari vállalat dolgozói

i sb/ku/gy/vg

1962. július 7.

budapest három legnagyobb lakásépítő vállalata közül a 42-es építőipari vállalat munkásainak van a legnehezebb dolguk, pedig nekik kell átadni az idén a legkevesebb lakást, a terv mintegy 1 100 lakás felépítését irányozta elő. ezeket az új otthonokat azonban nem nagy lakótelepeken, hanem szétszórt munkahelyeken, a város foghijas telkeinek beépítésével és emelet-ráépítéssel kell átadni. jelenleg is 40 helyen dolgoznak a városban és sok nehézséget okoz ennek a szerteágazó munkának a megszervezése, összefogása.

a vállalat műszaki dolgozói új intézkedésekkel segítették a bonyolult lakásépítési feladat valóra váltását. a korábbi három helyett öt főépítésvezetőséget alakítottak, hogy a nagy munkaterületet kisebb körzetekre osszák és így jobban irányíthassák az építkezéseket. az anyagellátást is javították. eddig ugyanis nagy gondot okozott, hogy a forgalmas utcákban csak néhány napra elegendő anyagot tárolhattak, holott általában négyhetes készlet a szokásos. a rakodóhelyet ugyan most sem bővíthették, de az óragrafikonos szállítás megszervezésével és éjszakai rakodással a közúti forgalom megzavarása nélkül is, folyamatosan ellátták anyaggal az építkezéseket. érdekes eljárási megoldásra kényszerültek a mártírok útján, ahol az egyik építkezésnek a budai körúttal párhuzamosan haladó tölgyfa utcából, szállítószalagokkal küldték át az anyagot. a fő utca 26 sz. építkezésen pedig a farkasbíró utcában felállított fahíd és felvonó a szállítás útja.

az ötletes anyagellátási megoldások alapján az idén már sok helyen megszervezhették a kétműszakos építkezést. fényszórók és hordozható lámpák fényénél éjjel is dolgoztak a mártírok útján, a groza péter rakparton, a 13. kerület kárpát utcában és a muk sándor utcában. több építkezésen nemcsak az épületszerkezetek elhelyezését, hanem a lakások vakolását is két műszakban végezték. a vállalat dolgozói így sikeresen teljesítették első félévi tervüket és 429 új lakást adtak át, sokkal többet, mint múlt év hasonló időszakában. az új otthonokkal tiz foghíjat

„tüntettek el”, a budapesti házsorokból és ugyanennyi régi épületet magasítottak egy-két új emelettel. az év végéig még mintegy 700 családnak adnak új otthonot és befejezik a lakásépítkezést két kis szövetkezeti lakótelepen a 10. kerületi martinovics téren és a 14. kerületi vezér utcában. /mti/

- 2 -

bb. 4. újabb leletek a vár-negyedben: középkori falfestés, barokk freskó, középkori pincerendszer, török eredetű kuttal

i hb/jg/gy/vg

1962. július 7.

a vár-negyed valóságos kincsestára a régészeknek és a műtörténészeknek, a szakembereket újabb és újabb meglepetések érik. az utóbbi hónapok egyik legnagyobb „szenzációja”, hogy az országház utca 21, az országház utca 23, a bécsikapu tér 8, az uri utca 13, a hess andrás tér 3 számú házak homlokzatának vizsgálatánál középkori falfestéseket találtak. a téglalap alakú mezőkre osztott homlokzatot legtöbbször sárgára, bordó, illetve barnaszínűre festették. a középkori festést 8-10 réteg takarta, amelyet rendkívül óvatosan kellett „lehámozni”, a falról, hogy előkerüljön a legrégebb és egyben a legértékesebb. a megtalált homlokzatfestés azt mutatja, hogy a középkori vár-negyed rendkívül színes volt. a homlokzatfestés feltárását tovább folytatják, s a tatarozások befejeztével a vár-negyed látogatói elé kerülnek ezek a rendkívül értékes építészeti-történelmi emlékek.

a másik értékes leletre a dísz tér 15 számú lakóépületben bukkantak. az első emeleti utcai szobában figurális barokk freskót találtak, amely a 18. századból származik. az eddigi kutatások adatai szerint a freskó körbehúzódik a szobában. freskót polgári épület lakószobájában eddig magyarországon még nem találtak, ez az első eset. az épületben jelenleg fűdémcsereén dolgoznak, a munkálatok befejezte után sor kerül a freskó további feltárására, s utána a képzőművészeti alkotást konzerválják, megmentik a jövő számára.

az országház utca 2. számú ház helyreállítása is érdekes meglepetést tartogatott. a lakóépület földszintjén levő zsigmond korabeli árkád már „figyelmeztette”, az építőket arra, hogy a ház rejtett építészeti kincseket tartogathat. a munkálatok során „beszakadt”, a pince és alatta feltárult a középkori pince, benne egy török eredetű kuttal. a közeljövőben kikutarítják a sokszáz évvel ezelőtt épült pincét, az álpadlózatát lebontják, s a hatalmas teremben reprezentatív borozót rendeznek be. a középkori pinceborozó a vár-negyed egyik érdekességének ígérkezik. /mti/

- 3 -

bb 3. antibiotikumok a konzerviparban - vitamindusabb, izletesebb lesz a zöldborsó-konzerv

i ie vm

1962. július 7.

tudományos kutatók és technológiai szakemberek az antibiotikumok konzervipari alkalmazásával kísérleteznek. az antibiotikumokkal csökkentik a baktériumok hőtüro képességét, így kevesebb hőkezelésre van szükség a zöldségfélék és gyümölcsök konzerválásához. az új eljárással elsősorban a minőséget javítják - rövidebb hőkezelés mellett ugyanis a termék több vitamint őriz meg és az íze is „frissebb”, marad -, de egyúttal a gyárak kapacitását is növelik.

a gyümölcs-és főzelékkonzervgyárban a konzervidény első „nagy cikkénél”, a zöldborsónál kísérletképpen a nizin nevű antibiotikumot használják. az angol eredetű nizin a gyógyászatban nem alkalmazzák, így még közvetve sem árt a szervezetnek, mert nem csökkenti az antibiotikus gyógyszerek hatását. az antibiotikus konzerválást kipróbálják a lecsónál is, amelynél „esztétikai”, célokat is szolgál. a háziasszonyok jól ismerik a lecsós-üvegek aljára lerakódó fehér üledéket, amit csak hőkezeléssel kiküszöbölhetetlen, az egészségre egyébként teljesen ártalmatlan, baktériumos elváltozás okoz. az antibiotikumok pusztulásra ítélik majd az üledéket előidéző baktérium-maradványokat is./mti/

bb 5. borfejtés a tokajhegyaljai pincékben

vid ie vm gk

1962. július 7.

a hegyaljai pincészetekben megkezdődött az újborok második fejtése. a tarcali és a tolcsvai állami gazdaság pincéiben az idén ezt már teljesen nagyüzemi módszerekkel végzik; a fejtést teljesen gépesítették. külön ügyelnek arra, hogy az újborok megfelelő felületen érintkezzenek a levegővel, ami elősegíti az oxidációt, s így jobban „kijönnek”, a bor illat-és zamatanyagai.

átfejtésre kerülnek a régebbi évjárati borok is, elsősorban a könnyebb peccsenye-és száraz szamorodni jellegűek. az átfejtéssel állapítják meg, hogy mely borok érték már el azt az érettségi fokot, amikor „iskolázásra”, külön értékelésre a megfelelő pinceágakba kerülhetnek./mti/

- . -

- 4 -

Zel

bb 6. egy műszaki dolgozó ötlete másfél havi munkát takarított meg a ganz-mávag-ban

i sl/ku vm vg

1962. július 7.

a ganz-mávag hajtóműgyára néhány hónappal ezelőtt 4000 tonna nyomóerő kifejtésére alkalmas prést kapott, amely nemcsak teljesítményében, hanem a felszerelése körüli bonyodalmakban is rekordot javított. a gép 15 tonnás főtengelyét a hosszadalmas és nem eléggé szakszerű szállítás és raktározás ideje alatt leheletfinom korrozioréteg lepte be, amelynek eltávolítása a műszaki problémáknak szinte hihetetlen áradatát idézte elő.

a nagyméretű és nem egyenletes súlyeloszlású tengelyt csak abban az esetben lehet köszörűgépben megforgatni és felületéről a rozsdaréteget leköszörölni, ha az acéltest nehezebb pontjait előzőleg megfelelő ellensúlyokkal kiegyenlítik. az egyensúlyozáshoz azonban sok tervrajz, készülék; összesen másfél havi munka kellett volna. a gyár hosszú időn át keresett olyan üzemet, amely vállalkozik a köszörülésre, végül a dunai vasmű azzal a feltétellel ajánlotta fel segítségét, ha a tengely kiegyensúlyozását más vállalat végezi el. a probléma bizonyára még hosszú ideig nem oldódott volna meg, ha bán sándor, a ganz-mávag egyik gyárrészlegének helyettes főmérnöke nem áll elő javaslatával: a főtengelyt ne forgassák meg köszörűgépben, ebben az esetben a megfelelő egyensúlyról sem kell gondoskodni, helyette állóhelyzetben a tengely körül forgassanak megfelelő öntöttvas gyűrűket, amelyek tükörsimára csiszolják és megszabadítják a korroziótól. a javaslat végrehajtására is bán sándor vállalkozott, néhány segéd munkással 16 óra alatt rendbehozta a sok bonyodalmat okozó főtengelyt. persze ez a megoldás sem volt egyszerű, bizonyult áttételeket kellett alkalmazni ahhoz, hogy a gyár hatalmas portálmáró gépe mozgásba hozza a tengelyre illesztett csiszológyűrűket. a munka jól sikerült, a szerelést most már gyors ütemben folytathatják és augusztus 20-ra át is adják az ország legnagyobb prés gépét a ganz-mávag hajtóműgyárában./mti/

- . -

bb 7. virágzik a „királynő lilioma”,

vid tm vm ie

1962. július 7.

sok kiránduló keresi fel vas megyében a sótonyi dombok övezete festői környezetű csecsár-patakot és a sitke község határában húzódó tölgyeseket.
/folyt.köv./

- 5 -

Zel

/bb 7. virágzik.....1.folyt./vm

itt virágzik most egyik legszebb dél-európai virágunk, a görög mitológiából is ismert „királynő liloma”, vagy más néven genyőte. a magasra nyuló növényen fürtökben helyezkednek el a fehér szirmu, pompás virágok./mti/

- . -

bb 8. a „barangolás a kék uton”, című filmsorozat második részét forgatják a cserhát és aggtelek vidékén

vid fm/n vm fm

1962. július 7.

észak-magyarországon, a csehszlovák határnál levő nagymilici-csucstól indul ki a turisták „országos kék”, jelzésű utvonala, amely mintegy ezer kilométernyi hosszúságban vonul végig az ország legszebb tájain. a budapest filmstúdió tavaly a „kék”, utvonalon haladva filmsorozat készítését kezdte meg „barangolás a kék uton”, címmel.

a már elkészült első részben „a zempléni hegység”, című 15 perces színes filmben a nagymilici csucstól indulva boldogkőváraljáig, a mintegy száz kilométeres utvonalon természeti szépségein, történelmi nevezetességein kívül megörökítették az ott élő emberek életét, munkáját is.

a második rész forgatását az idén kezdték meg, s ebben a részben a cserhát, az aggteleki karsztvidék és a galyaság vidékét örökítik meg a hernád völgyétől a borsodi iparvidéken keresztül egészen a bükkig.

a második rész bemutatja a fancsali termelészövetkezet gazdálkodását, a híres gagyvendégi juhtenyésztést, a rakacai tavat, a bódvavölgyet, az aggtelek-jósvafői béke-barlangot, kazincbarcikát, az új iparvárost és a borsodi bányászok munkáját is.

a „barangolás a kék uton”, című filmsorozat első két részének forgatókönyvét dr. paulus alajos írta, rendező mönich lászló, operatőr szabó árpád.

a budapest filmstúdió „stábja”, most az encsi járás eróziótól pusztított területein dolgozik, hogy szemléltetni tudja a különbséget a már talajvédelmi terv szerint megművelt és a vízmosásoktól pusztított táj között.

a tervek szerint a hónap végéig befejezik a második rész felvételeit és jövőre a bükk festői környékén, a kék utvonala harmadik szakaszán folytatják munkájukat./mti/

- 6 -

L. me

bb. 9. hanglezem katalógus a zenekedvelőknek és hanglezemgyűjtőknek

i/fe/gk/rj sr

1962. július 7.

a magyar hanglezemgyártó vállalat újdonsággal jelentkezt: hanglezem-katalógust adott ki a zenekedvelőknek és a hanglezemgyűjtőknek. a többszáz oldalas katalógus műfajonként - opera, operett-, tánc-, népzene, vegyes hanglezemek - csoportosítja a felvételeket.

12 000 példányban jelent meg és közli a legismertebb magyar művészek arcképeit is./mti/

- . -

bb. 10. 43-féle gyógynövény hajdu megyében

vid/tm/rj sr

1962. július 7.

a hajdu-bihar megyei földművesszövetkezetek az idén 43-féle vadon található és kulturában termesztett gyógynövényt vásárolnak fel. a hortobágy környékén és a bihari szikeseken a legnagyobb tömegben fehér-sárga virágú székfü, a kamilla terem, ebből az idei kedvezőtlen, száraz tavasz ellenére is 43 vagon nyersvirágot válogatnak osztályoznak. a vadontermő csalánból 3 vagon szárított levelet gyűjtenek be.

a termelészövetkezetek ez évben 250 holdon kulturában termesztik a legfontosabb gyógynövényeket. 140 holdon most szedik az anyarost, s a mentafélék területe is meghaladja az 50 holdat. a hajdusági termelészövetkezetek a gyógynövény-vetésterületet a jövő esztendőben további 100 holddal növelik./mti/

- . -

bb. 15. dugványról nevelt mamutfenyők a dél-dunántulon

i/so/gg/rj ie

1962. július 7.

a dél-dunántuli erdészek 1955-ben elhatározták, hogy az országosnál melegebb, párásabb éghajlatu vidéken megkísérlik a mamutfenyők elszaporítását. a régi kastélykertekben, arborétumokban volt néhány szép, öreg példány és ezekről mintegy ezer dugványnak való ágacskát gyűjtöttek és ültettek el. kellemetlen meglepetés érte őket, mert az ezer dugványból alig néhány eredt meg. ezek azonban szépen fejlődtek és a fiatal fák hajtásaival újra megpróbálták a dugványozást. a második kísérletnél csaknem száz százalékos eredményt értek el. kitűnt, hogy csak a fiatal mamutfenyő ágai alkalmasak a továbbszaporításra. ma már lengyel, inaros és bogád környékén több mint ezer életerős, fiatal mamutfenyőt tartanak számon a dél-dunántuli erdészek./mti/

8.50

- 7 -

9.35

le.

bb. 11. 330 szolnok megyei középiskolás a karcag-pusztai kisz-
épitőtáborban

1 vid/fm/e fm

1962. július 7.

330 szolnok megyei középiskolás dolgozik a karcag-pusztai lékai jános kisz-épitőtáborban. már az első három napon 1200 köbméter földet mozgattak meg és egy kilométernyit készítettek el a környékbeli termelőszövetkezet vízlevezető csatornájából. a munkában a törökszentmiklósi gimnazisták járnak az élen, s őket a mezőturi, a karcagi és a kisujszállási középiskolák tanulói követik. /mti/

- . -

bb. 13. új camping a velencei-tó partján

vid/szf/te/e

1962. július 7.

a velencei tavi intéző bizottság tavaly agárdon ezer vendég elszállásolására alkalmas, elsőosztályú sátozó tábor létesített. mivel a velencei tó partját mind nagyobb számban keresik fel az üdülők, az intézőbizottság az idén újabb elsőosztályú tóparti campinget létesít velence község területén. /mti/

- . -

bb. 14. ötszáz fajta hőálló üveget gyárt a nagykanizsai üvegyár - tíz ország vásárolja termékeit

vid/te/e

1962. július 7.

a nagykanizsai üvegyár dolgozói az első félévben 7.8 százalékkal több üveget állítottak elő a tervezettnél. a selejttel nyolc százalékkal csökkentették. a tervezett tízezer televíziós képcsőbura helyett 13 000-et adtak át a váci képcsőgyárnak. több új üvegyár gyártását is bevezették. gyártmánylistájukon ötszázra emelkedett a különféle laboratóriumi és használati hőálló üvegek száma. a gyár az első félévben hét országnak szállított laboratóriumi felszereléseket.

a második félévben nagy exportot bonyolít le a gyár. az utóbbi napokban három új külföldi vásárló jelentkezett, szaud-arábia, burma és olaszország. ezzel tízre emelkedett azoknak az országoknak a száma, amelyek a gyár termékeit vásárolják. az üzem a második félévben csaknem kétszer annyi üveget szállít külföldre, mint az év első felében. a nagy belföldi és külföldi szállítások teljesítése érdekében rátertek a három műszakos termelésre. /mti/

- . -

- 8 -

8.57

9.75

b. 12. takarossági rekord a baranyai falvakban - a szentlőrinci a tizedik „milliomos”, takarékszövetkezet

vid/szf/n/rj

1962. július 7.

a baranyai falvak lakói még sosem takarékoskodtak annyira, mint az elmúlt félévben. január elejétől június végéig csaknem hat millió forintot helyeztek el a takarékszövetkezetekben. a betétállomány ilyen nagy növekedése még a szakembereket is meglepte. eredetileg arra számítottak, hogy a falusi bankok betétállománya az év végén körülbelül 22 és fél millió forint lesz. ezzel szemben már most, az év közepén túlhaladták a 23 és fél millió forintot. a betétkönyvek számának és a betett összegek rendkívüli gyarapodásának oka, hogy mind több falusi bank vállalja a termelőszövetkezetek előlegfizetésének lebonyolítását. a közös gazdaságok minden hónapban egy összegben átutalják az előlegre szánt pénzt a helybeli takarékszövetkezetnek és az fizeti ki a tagoknak előleg-járandóságukat. számos szövetkezeti gazda ilyenkor az előleg egy részét, sőt gyakran teljes összegét, takarékbetétként otthagyja a bankban.

egyébként a megyében már tíz „milliomos”, takarékszövetkezet tartanak nyilván. a szentlőrinci falusi bank a tizedik, amelynek betétállománya meghaladja az egymillió forintot. ebben az évben - előreláthatóan - valamennyi baranyai takarékszövetkezet „milliomossá”, válik. /mti/

- . -

bb. 17. megkezdtek az első salakblokkos tömbházak építését salgótarjánban

vid/szf/te/rj

1962. július 7.

a salgótarjáni erőmű mellett többszázezer köbméternyi hatalmas salakhegy nőtt fél évszázad alatt. az erőmű kazánjaiból kikerült vörös salak feldolgozására régebben nem gondoltak, csupán parkok és kertek utjainak felszórására, sporttelepek futópályáinak borítására használták. hasznosítására 1960 őszén kezdődtek kísérletek, amikor az érnógrád megyei építőipari vállalat előregyártott épületelemek, középblokkok kísérleti gyártását kezdte meg vele. a sikeres kísérletek eredményeként a nagymennyiségű kázánsalak hasznosítására elemgyártó üzem építettek a hegy tövében. az első 24 lakásos salakblokkos kísérleti ház is felépítették múlt év végén zagypálfalván.

az itt szerzett tapasztalatok alapján most három tömbház összesen 51 lakását építik fel salgótarjánban előregyártott salakblokkokból. már mind a három tömbház építését megkezdtek. az idén átadják őket rendeltetésüknek. /mti/

- . -

- 9 -

9.08

9.10

bb. 16. folytatják a táci ásatásokat

vid/fm/n/e fm

1962. július 7.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága kétszáz ezer forintot szavazott meg a táci ásatások idejének folytatására. a székesfehérvári istván király múzeum rövidesen ismét megkezdik az ötödik éve tartó feltárási munkákat a római kori gorsium területén, a fejér megyei táci község határában.

az idén több új épületet, valamint egy negyedik századbeli római temetőt tárnak fel. az ásatással párhuzamosan megkezdik az előkerült falak konzerválását és az ásatási terület, illetve szabadtéri múzeum rendezését. /mti/

- . -

bb. 18. afrikába exportálnak kis autóbuszokat székesfehérvárról

vid/szf/te e

1962. július 7.

a székesfehérvári mechanikai gépgyárat a külkereskedelmi szervek export autóbuszok gyártásával bízták meg. a 409-es kisméretű autóbuszokat az afrikai felszabadult országoknak szállítják. jövőre százat készít a gyár ghanának, majd több éven át más afrikai országoknak is szállít százas sorozatokat. /mti/

- . -

bb. 19. ötszáz új gyárimunkás szombathelyen

vid/szf/te e

1962. július 7.

szombathelyen az elmúlt hetekben ötszázalakkal nőtt a munkások száma. a pamutipar új fonodájában állították gépek mellé az új munkásokat, akiknek legnagyobb része nő. a korszerű, egészséges munkahelyen hamar megszokták, s ma már begyakorlottan kezelik a szovjetunióból kapott gépeket, amelyek teljes kapacitással dolgoznak.

a munkásszám nemcsak ebben az üzemben emelkedett, hanem szombathely több más gyárában is. ma mintegy ötezer-hatezerrel többen dolgoznak a helybeli üzemekben, mint pár éve. új üzemek alakultak, mint például a remix híradástechnikai alkatrész gyár, az élelmiszeripari gépgyár, a farostlemezgyár. a régiiek korszerűbbek, nagyobbak lettek. a város cipőiparában háromezernél többen dolgoznak. /mti/

9.17

- 10 -

fl

9.10

bb. 20. minden tyuktól háromszáz tojas évente - kanadai csibéket tenyésztenek a dunaparti bárban

i vid/ie/gg/e ie

1962. július 7.

a baranya megyei bárba - a sátorhely-bólyi állami gazdaság báromfinemesítő telepére - tengerentúli „vendégek, érkeztek: négyezer hófehér kanadai csibe. az apró szárnyasállatok a klm repülőgéptársaság gépén tették meg a hosszú utat, a ferihegyi repülőtérről pedig csukott tehergépkocsin szállították őket a dunaparti gazdaságba. a különleges leghorn-csibék nem kevesebbet dicsekedhetnek, mint hogy „világrekorder családból, származnak. a fajta közönséges példányai is átlagosan háromszáz tojást adnak évente, szemben a legjobb hazai fajták 140-150 darabos hozamával. tojásaik nagyobbak is: 60-65 grammosak, az 56-58 grammos magyar tojásokkal szemben. ezenkívül jó ellenálló képességűek, gyorsan fejlődnek és már öt-hat hónapos korukban tojnak.

a földművelésügyi minisztérium a bárba nemesítő telepet bíztatta meg azzal, hogy elszaporítsa a kanadai leghornokat és ellassa velük az ország báromfityesztőit. ezért a jövő év végére 15 000 tyuktól álló törzstenyésztet alakítanak ki bárban, s megkezdik a napocsibék szállítását az állami gazdaságokba és a termelőszövetkezetekbe. a sátorhely-bólyi állami gazdaság egy másik telepén - erdőfűn - ugyanakkor - árutojás-termelés céljából - huszonöt ezres tojóállományt hoznak létre a kanadai tyukokból. /mti/

- . -

bb. 27. ezer vagon tojótápot adnak a takarmánygyárak tervén felül

i cs/ku/e ie

1962. július 7.

az utóbbi években nemcsak a nagyüzemi báromfityelepeken, de a háztáji gazdaságokban is népszerűek lettek a gyárilag készített báromfityapok s közülük is elsősorban a tojótápot. a fokozódó igények kielégítésére az erőtakarmánygyárak és keverő üzemek az eredetileg előirányzott mennyiségen felül az idén 1000 vagon tojótápot készítenek, illetve hoznak forgalomba. mint a földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán tájékoztatásul közölték, a tudományos kísérletek alapján összeállított takarmány-koncentrátum rendszeres etetésével a tyukok tojás hozamát átlagosan 30 százalékkal lehet növelni, ugyanakkor a takarmányozás költsége - a korábbi etetési és tartási móddal szemben - 20-25 százalékkal csökken. /mti/

- . -

9.25

- 11 -

9.25

fl

bb. 21. a termelőszövetkezet segítségével strandfürdőt kaptak a kalaznóiak

i/vid/fm/rj fm

1962. július 7.

a tolna megyei kalaznó községben, - ahol alig hatszázan laknak, - a községfejlesztési hozzájárulás az évi 40 000 forintot sem éri el. ilyen kis összegből nem telik strandfürdő építésére, s a községnek folyóvize sincs, ahol nyáron strandolni lehetne. a petőfi termelőszövetkezet segítségével megoldják a problémát: a közös gazdaság 35 holdas halastavából körülbelül három holdnyi partmenti részt strandolás céljaira a lakosság rendelkezésére bocsátanak, a tsz két csonakot is adott a fürdőzőknek. /mti/

--

bb. 22. másodszor virágzik a szőlő a kiskunsági homokon

vid/tm/rj se

1962. július 7.

a kiskunság szőlőiben másodszor virágoznak a tőkék. különösen gazdag az utóvirágzás a tavasszal elfagyott szőlőkben, ahol gondos ápolást kaptak a leperzselt vesszők. a helvéciai állami gazdaságban, ahol mintegy 80 százalékos fagykár érte a hárslevelű szőlőtáblát, kétszer szüretelnek az idén. a fagyok után újrametszették a megsérült hajtásokat és nitrogén műtrágyával serkentették a fejlődést. a megmaradt fürtökön már szépen fejlettek a bogyók, az új vesszőkön pedig most virágzik másodszor a szőlő. /mti/

--

bb. 23. ujfajta ifjusági nyári mozibérlet békés megyében - háromszor fizet, négy előadást tekinthet meg

vid/fm/tr/rj fm

1962. július 7.

a békés megyei moziüzemi vállalat ifjusági filmhónapot rendez augusztusban. ebből az alkalomból 33 községben és városban rendeznek ifjusági témákról szóló bérletes előadás sorozatot. a bérletek iránt meggyeszerre nagy az érdeklődés.

a másik tanuló filmbérlet az egész szünidőre szól. három előadás megtekintéséért hatforint husz fillért fizet a bérlettulajdonos, s a negyedik előadást ingyen nézheti meg. eddig 12 000 ilyen bérletet adtak el a megyében. /mti/

9.30

--
- 12 -

le

bb 24. terven felüli öntözéssel, hizlalással és baromfineveléssel pótolják az időjárás okozta károkat békés megye termelőszövetkezetei

vid tm szb ie

1962. július 7.

a rendkívüli időjárás miatt békés megye csaknem valamennyi termelőszövetkezetében a tervezettnél kisebb termést adnak a gabonafélék. a közös gazdaságok zöme terven felüli hizlalással, baromfineveléssel és öntözéssel igyekeznek a jövedelemkiesést pótolni.

a békési október 6. termelőszövetkezetben például terven felül öntöznek száz hold cukorrépát, ami a tavalyi tapasztalatok alapján holdankint csaknem egy vagon terméstöbbletet hoz. öntöznek kukoricát és új telepítésű lucernát is. terven felül nevelnek háromezer csibét és több ezer pulykát, amelyeknek házi építkezéssel az erdőszél közelében olcsó utónevelőt biztosítottak. a békési szabadság tszben 20 szarvasmarhát hizlanak tervenk felül, a kőrös-parton olcsó nádtetős nyári szálláson éjjel-nappali etetéssel nevelik a pecsenyekacsákat. a kertészetben az eddiginél nagyobb gondossággal dolgoznak, öntöznek, hogy a zöldségfélék legalább ötvenezer forinttal több jövedelmet adjanak a vártnál. a kőröstarcsai buzakalász tszben, szintén terven felül, 180 ezer forint bevételt ad a viziszárnyas-, a pulyka- és a csibenevelés. /mti/

--

bb 25. újító szövetkezeti gazdák

vid tm szb ie

1962. július 7.

a vas megyei vámoscsalád termelőszövetkezeti községben számos ezermesterkedő parasztember él, akik állandóan újabb megoldáson törik a fejüket, s ügyes kézzel a mezőgazdasági munkát könnyítő eszközöket szerkesztenek. horváth józsef szövetkezeti gazda például egy kiselejtezett fűkasza alvázából olyan műtrágyaszórót készített, amellyel naponta 15-16 hold földet lehet műtrágyázni. csóka ottó szövetkezeti tag legújabb munkája a cukorrépaszedő gép. ez egyszerre hét soron szedi, fejeli és gyűjti a répát. a konstrukciót a szakemberek is megvizsgálták és megfelelőnek tartják. a gép például egy óra alatt egy holdról tudják betakarítani a termést. /mti/

--

9.50

- 13 -

10. -

le

bb 26. ötven férőhelyes szociális otthon és tisztasági fürdő
bárádon

i vid/fm/m/fm

1962. július 7.

a hajdu-bihar megyei bárán községben csaknem egymillió forint költséggel átalakították, illetve bővítették a régi farkas-fürdőt elhanyagolt, romos épületét, s abban 50-férőhelyes szociális otthont rendeztek be. felújították a régi fürdőt is, amely 15 káddal áll a lakosság rendelkezésére. /mti/

bb 28. kiadvány békés megye fejlődéséről

i vid/fm/m/fm

1962. július 7.

a központi statisztikai hivatal békés megyei igazgatósága kiadványt jelentet meg békés megyének az utóbbi években elért gazdasági, kulturális, szociális és egészségügyi fejlődéséről. az 5000 példányban megjelenő kiadványt az igazgatóság dolgozó az mszmp 8. kongresszusa tiszteletére állították össze. /mti/

bb 29. friedrich ebért főpolgármester vezetésével berlini küldöttség érkezett budapestre

t zs/tm/m/hk

1962. július 7.

budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának meghívására szombaton délelőtt különvonattal budapestre érkezett friedrich ebért, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, az államtanács tagja, nagy-berlin főpolgármestere, és felesége. a német főváros küldöttségének tagjaként budapestre érkezett gerhardt mattner, városi tanácsos, a főpolgármester helyettese, gerhardt brähler városi tanácsos, a városi tanács titkára és ~~Herst Hilbert, a breslauer kerületi tanács elnöke.~~

a kedves vendégeket a nyugati pályaudvaron veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, kiss dezső, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, kovács zoltán, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, beck istván rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, továbbá a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának többi vezetői fogadták.

ott volt a fogadtatáson wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

a berlini küldöttség - amely előreláthatólag egy hétig tartózkodik hazánkban - elsősorban a tanácsok munkáját tanulmányozza. /mti/

11,25

- 14 -

bb 30. „nagy változások korát éli a magyar nép,, - a krakkói népfront hazánkban járt küldöttségének beszámolója

t di/te szb nk

1962. július 7.

a hazafias népfront budapesti bizottságának vendégeként hazánkban tartózkodó krakkói népfront küldöttség tagjai szombaton a hazafias népfront székházában a budapesti népfront vezetőivel és aktivistáival találkoztak. a megjelenteket dr. harrer ferenc, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke üdvözölte, majd wosciech korona, a nemzeti parasztpárt krakkói vajdasági szervezetének elnöke, a krakkói népfront elnökségének tagja, a küldöttség vezetője számolt be magyarországi tapasztalatairól:

- sokfelé jártunk - mondotta többek között - ellátogattunk üzemekbe, népfront-klubokba, találkoztunk a társadalom különböző rétegeinek képviselőivel. meggyőződünk arról, hogy a magyar nép - amelyet mindig nagyra becsültünk - nagy változások korát éli. nemcsak célok megvalósításán fáradozik, s a szocializmus építésével egyidejűleg szebbé, gazdagabbá teszi életét. a népfront mozgalom munkájának tanulmányozásakor sok követésre méltó tapasztalatot szereztünk. megragadta figyelmünket többek között, hogy a kétmillió lakosú magyar fővárosban milyen nagyarányú társadalmi munkák bontakoztak és bontakoznak ki. büszkék lehetnek arra, hogy a kezdeményezésből, a szervezésből jelentős részt vállalt magára a népfront mozgalom. őszintén kívánjuk, hogy budapest építésének, szépítésének nagy feladatát továbbra is sikerrel oldják meg. nagyon tetszett, hogy mozgalmuk munkájában a társadalom minden rétege megtalálja helyét, s együtt fáradoznak a közös célok eléréseért. felfigyeltünk arra is, hogy milyen nagy sikerrel zajlanak a lakóterületi csoportos beszélgetések, rétegtalálkozók, amelyek kiváló alkalmat adnak arra, hogy a népfront aktivistái széles körben ismertessék, magyarázzák a belpolitikai és a nemzetközi élet egyes eseményeit, újabb fejleményeit. tetszett, s otthon mi magunk is meg fogjuk majd honosítani a művészek és a lakosság kapcsolatának magyarországon már jól bevált formáit, az író-olvasó találkozókat, s az olyan kezdeményezéseket, hogy például a festők nem hivatalos tárlatokon is bemutatják alkotásaikat, s véleménycserét kezdeményeznek: munkájukban mi tetszik és mi nem tetszik közönségüknek, műpártolóiknak, a munkásoknak, a dolgozó parasztoknak, az értelmiségieknek.

wosciech korona végül köszönetet mondott a szívélyes baráti vendéglátásért, s kifejezte reményét, hogy jövőre további cserelátogatásokra kerül sor a budapesti és a krakkói népfrontmozgalom között. /mti/

12,00

- 15 -

bb 31. határidő előtt hétfőn reggelre befejezik a bartók béla uton a gellért tér és a móríc zsigmond körtér közötti szakaszon a villamosvágány korszerűsítését

i hbj/gg szb vg

1962. július 7.

a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat dolgozói a bartók béla uton a gellért tér és móríc zsigmond körtér közötti szakaszon a tervezettnél egy héttel később láthattak hozzá a villamosvágányok korszerűsítéséhez. ennek ellenére vállalták, hogy a munkálatokat a kitűzött határidőre, július 13-ára befejezik, még pedig úgy, hogy jelentősebb forgalomkorlátozásra sem kerül sor. kitűnően szervezték meg a munkát, kora reggeltől estig két műszakban dolgoztak, a harmadik műszakban, este- és éjjel pedig anyagot szállítottak. vasárnaponként sem szünetelt az építkezés. a villamosvágányok korszerűsítésénél a már szokásos megoldást alkalmazták, beton hosszgerendára fektették a talpfatuskókat, rá a sint. ennél a szakasznál azonban még erőteljesebben összpontosították a munkaerőt, a szakembereket, koncentrálták a gépeket, s ennek segítségével a tervezett július 13-i dátum helyett július 9-én reggel átadhatják az új villamosvágányt a forgalomnak. ugyanakkor már hozzáláttak a móríc zsigmond körtér - kosztolányi dezső tér közötti szakasz villamosvágány hálózatának korszerűsítéséhez is, amelyet a tervek szerint augusztus 15-ig befejeznek. jelentősebb forgalomkorlátozás itt sem lesz. /mti/

bb 32. gyümölcsöző együttműködés a közlekedés gyorsításában, a forgalom zökkenőmentes lebonyolításában - kossa istván nyilatkozata a szocialista országok közlekedésügyi minisztereinek értekezletéről

i zs/gg szb sr

1962 július 7.

a napokban érkezett haza mongólia fővárosából, ulan-batorból kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, aki részt vett a szocialista országok közlekedésügyi minisztereinek tanácskozásán. a több napos tanácskozás eredményeiről, tapasztalatairól, a mongol népköztársaságban szerzett benyomásairól kossa istván a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- az értekezlet napirendjén egy sor fontos, az utazóközönséget is közelről érintő kérdés megvitatása szerepelt. elmondhatom, hogy a tárgyalások mindvégig a legbarátibb légkörben zajlottak le, s az időszerű közlekedési problémák megoldására teljes egyetértésben hoztunk határozatokat. e határozatok egy része belső szervezési, üzemviteli és gazdasági feladatok megoldására vonatkozik, más részük azonban közvetlenül is előmozdítja majd az országaink közötti forgalom zökkenőmentesebb, gyorsabb lebonyolítását.

- a tanácskozáson egyebek között megállapodtunk abban, hogy egységes nemzetközi személydíjsszabást vezetünk be vasútvonalainkon. eddig ugyanis az egyes vasutakon különböző díjtételeket alkalmaztunk a nemzetközi személyforgalomban - a szerint, hogy melyik díjsszabási csoportba tartozott az adott országok vasútja.

/folyt.köv./
12.15

- 16 -

13.35

bb 32. /gyümölcsöző... 1. folyt./- szb

az új díjtételek valamennyi szocialista ország vasútja számára egységesek lesznek. ez nagyban megkönnyíti, egyszerűsíti az országaink közötti elszámolást, a jegykiadást, s feleslegessé tesz sok adminisztrációs munkát is. az egységes, jól áttekinthető tarifarendszer - amelyet előreláthatólag a jövő év januárjában vezetünk be - könnyítést hoz az utazóközönségnek is: az új díjsszabással valószínűleg csökken majd a nemzetközi vasúti jegyek ára.

- a tanácskozáson sok szó esett arról is, milyen intézkedésekkel rövidíthetnénk meg az országaink közötti utazási időt. megállapodtunk abban, hogy minden ország igyekszik úgy összeállítani a vasúti menetrendet, hogy növelhessük a vonatok sebességét. a forgalom gyorsabb lebonyolítását azzal is segítjük, hogy korszerűsítjük a vasúti pályákat - e munkálatoknál messzemenően figyelembe vesszük és alkalmazzuk egymás tapasztalatait, - nagy vonóerejű mozdonyokat és nagy befogadóképességű kocsikat közlekedtetünk. tárgyaltunk arról is, hogy a baráti országokkal közös határállomások számát növeljük, így tetemesen megrövidíthetjük a vámkezelés idejét.

- örömmel számolhatok be arról is, hogy a nemzetközi együttműködés - az élet más területeihez hasonlóan - a közlekedés terén is egyre gyümölcsözőbb, eredményesebb lesz. különösen az új technika bevezetésénél, alkalmazásánál számolhatunk tetemes megtakarításokkal, hiszen nem kell külön-külön végigjárnunk az új eljárások, módszerek kikísérletezésének nehéz és költséges útjait. az ilyen természetű együttműködés egyik jó példája az ugynevezett nyomtáv-váltó vasúti kocsikerék-párok alkalmazása. köztudott, hogy míg az európai vasutak nyomtávja 1435 milliméter, addig a szovjet vasutaké 1524 milliméter. ez azzal a nehézséggel jár, hogy a szovjetunió határain át történő vasúti szállítás csak az áruk átrakásával oldható meg. egy közlekedési technikai újítás, a nyomtáv-váltó kerék-pár alkalmazásával a szerelvények rövid átállítás után akadálytalanul haladhatnak tovább a megváltozott nyomtávú vasútvonalon. a látszólag nem túlságosan nagy jelentőségű újítás eredményeként megtakaríthatók az elég jelentős átrakási költségek, s a határállomásokon csökken a kocsik veszteglési ideje. a nyomtáv-váltó vasúti kerék-párok szerkezeti megoldásának tökéletesítésénél válllvetve dolgoznak a szovjetunió és a német demokratikus köztársaság szakemberei és már a kialakított szerkezetek üzemi próbáit végzik.

kossa istván ezután elmondta, hogy az értekezlet „házigazdája”, „mongól barátaink nagy szeretettel fogadták a tanácskozás résztvevőit, s a megbeszélések szüneteit felhasználták arra, hogy bemutassák gyorsan fejlődő országuk életét, eredményeit.

/folyt.köv./

12.30

- 17 -

13.35

a főváros, ulan-bator központja ma már modern világváros benyomását kelti. a széles utakat új, korszerű épületek szegélyezik, s a lakóépületekhez hasonlóan szépek és fiatalok a színházak, az áruházak, az ipartelepek is. a mongol népköztársaság fővárosának az ad különös érdekességet, hogy impozáns épületsorainak túlnyomó többsége az elmúlt három évben „nőtt ki”, a földből.

- Lépten-nyomon tapasztalhattuk - folytatta a miniszter -, hogy a mongol népet szinte, meleg barátság szálai fűzik hazánkhoz. gyakran emlegetik, milyen nagy segítséget jelent számukra a fejlődésben előbbjáró szocialista országok testvéri támogatása. a náluk jelenleg is kint dolgozó magyar munkásokról, vizügyi szakemberekről külön is nagy szeretettel beszélnek. kútfuróink ugyanis számos gazdag vízzelöl helyet tártak fel, bővizű kutakat építettek, s - jellemző - a kutakat mongóliában ma már mindenki csak úgy hívja: „magyarká...”, /mti/

bb 33. „bizunk benne, hogy a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus újabb lendületet ad a fegyverek nélküli világért folytatott küzdelemnek,, - szakasits árpád nyilatkozata

1 di/hné/m/sr

1962. július 7.

szakasits árpád, az országos béketanács elnöke, a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszuson részvevő magyar delegáció vezetője elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- gazdag utatvalót viszünk magunkkal a szovjet fővárosba - mondotta többek között. - „poggyászunk,, bőséges gondolati anyagból és a magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek szinte békevágyának kézfogható jelképeiből áll. megbízatásunk felelősségteljes: a népek nem hivatalos parlamentjének fórumán képviseljük méltóképpen a magyar népköztársaságot. szellemi utatvalónkat sokszáz békegyűlésen, összejövetelen, barátságai esten és csoportos beszélgetésen formálta az ország lakossága, s a sokezerényi mozaikból a tudományos békekonferencia és az országos békekonferencia rakta össze kerek egészzé. velünk együtt érkeznek moszkvába az a sok-sok ajándék is, amelyet a városok és falvak lakói készítettek a leszerelési és béke-világkongresszus küldötteinek. diszes albumok, a magyar népművészet remekei, egy-egy üzem termékeinek kicsinyített másai, a fiatalok szakkörreiben sok-sok szeretettel barkácsolt modellek sorakoznak a csomagokban és mellettük üzenetek ezrei, amelyeket többszáz ezer aláírással erősítettek, pecsételtek meg hazánk minden részében.

/folyt.köv./
12.45

- 18 -

13 50

bb 33. /,,bizunk benne, ... 1. folyt./ m

- van miről beszámolnunk a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus részvevőinek. hazánkban a párt, a kormány, az egész nép a béke, az általános, teljes és ellenőrzött leszerelés oldalán áll, s mindent megtesz, hogy mielőbb valóra váljanak nemzetdékek vágyai, megszülessék a háborúk és a fegyverek nélküli világ. elmondhatjuk, hogy az elmúlt években népünk képviselői ott voltak mindenütt, ahol mély felelősségérzettel korunk nagy kérdéseiről tanácskoztak. részt vettünk számtalan nemzetközi értekezleten, s büszkén valljuk: mi is hozzájárultunk a különböző békemozgalmak, pacifista szervezetek és csoportosulások egysége állásfoglalásának kialakításához. béketanácsunk több mint 60 ország testvérmozgalmával tart kapcsolatot s sok-sok barátunknak tette lehetővé, hogy megismerje a magyar nép életét, szocialista hazánk békés építő munkáját. az elmúlt években mindent megtettünk azért is, hogy a különböző kontinenseken, országokban élő békeharcosok kapcsolata cselekvő szolidaritássá váljék.

- népünk, békemozgalomunk szinte szenvedélyességgel munkálkodott és munkálkodik a nemzetközi békemozgalom sikeréért, győzelméért. ezért a nemes célért tevékenykedünk majd mi is a július 9-én összeülő leszerelési és béke-világkongresszuson. állást foglalunk a nemzetközi feszültséget fokozó mesterkedések, a fegyverkezési verseny ellen, - amelyek megmérgezik a légkört - és a nemzetközi élet vitás kérdéseinek békés rendezése mellett. elutasítunk minden olyan kísérletet, amely az emberiség érdekeit semmibe véve a leszerelés nélküli ellenőrzés megvalósításán ügyeskedik, s követelni fogjuk: az általános, teljes és ellenőrzött leszerelés eszméjének elvi elfogadása után, kezdődjék meg végre a gyakorlati lépések időszakos támogatunk minden olyan építő jellegű kezdeményezést, amely a kormányok, a népek közötti bizalom légkörének megjavítását szolgálja. részt kívánunk venni minden olyan javaslat kidolgozásában, amely közelebb visz az általános és teljes leszereléshez. támogatjuk az atomfegyvermentes övezetek megteremtésének gondolatát. kiállunk a mellett, hogy kössenek meg nemtámadási szerződést a nato és a varsói szerződés tagállamai, rendezzék békés úton a német kérdést, nyilvánítsák demilitarizált szabad várossá nyugat-berlint.

- fel akarjuk tárni az általános és teljes leszerelés, valamint a ma még gyarmati sorban sanyalódó népek szabadságmozgalmainak mély kapcsolatát, összetartozását, s népünk megbízásából kifejtjük: egyetértünk és támogatunk minden olyan megmozdulást, amely a gyarmati rendszer felszámolását követeli. elítéljük a kolonializmus minden formáját. bizunk benne, hogy a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus újabb lendületet ad a fegyverek nélküli világért folytatott küzdelemnek, - fejezte be nyilatkozatát szakasits árpád. /mti/

...-

12.50

- 19 -

13 50

bb 34. öt állam gyártmányaival kgst-kísérletek kezdődtek magyarországon a gabonabetakarítás komplex gépesítésére

i ie/m/ká

1962. július 7.

a kgst-országok az idén először folytatnak közös vizsgálatokat a kétmenetes gabonabetakarítás komplex gépesítésére. a kísérletek hazánkban most kezdődtek meg, s ezekben bolgár, csehszlovák, magyar, ndk és szovjet gyártmányú gépek vesznek részt. a gépek működését, teljesítményét és egyéb jellemző adatait a mezőgazdasági gépkísérleti intézetben kidolgozott és az érdekelte országok képviselői által jóváhagyott terv szerint értékelik és hasonlítják össze. a vizsgálatokra a gépeket gyártó államokból, valamint Lengyelországból szakemberek érkeztek hazánkba.

a kísérletek első szakaszában két-két szovjet és bolgár rendre-
arató-gépet próbáltak ki a mezőnagymihályi állami gazdaságban. a második szakasz, a kombájnok vizsgálata, most folyik, ugyanott. ebben két új magyar gép vesz részt: a b 62. és a „kalász”, típusu, valamint a szovjet szk 4. a nálunk is jól ismert szk 3 korszerűsített változata.

a kísérletek harmadik részére, amellyel a teljes betakarítási munkafolyamat komplex gépesítésének legjobb eszközeit és módszereit keresik, az agrártudományi egyetem nagyombosi tangazdaságában kerül sor. ennél a vizsgálatnál a rendrearatást, a rendek felszedését és a cséplést azonos típusu gépekkel végzik, viszont a szalmabetakarításnak több módját próbálják ki. az egyik a „hagyományos”, petrencézés, amikor a kombájn maga készíti a petrencét, s ezt szalmalehuzzal kerettel traktor vontatja a tábla szélére, ahol elevátorok kazalozzák fel. ennél újabb, korszerűbb a bálázó és a szecskázó megoldás. az előbbihez szovjet és német szénaprést, csehszlovák bálafelszedőt, és - a szalma felrakásához - magyar univerzális gépet alkalmaznak. a szecskázó módszernél a szalma emberi kéz érintése nélkül jut a kombájn mellől a szérüre. a tarlón az orkán típusu magyar járva-szártépjő szecskázza fel, ezután egy 50 köbméter befogadóképességű traktorvontatású pótkocsi beviszi a szérüre és tárolószerkezetbe üríti. a pótkocsi érdekessége, hogy magyar szakemberek csehszlovák dokumentáció alapján lengyel gyártmányból alakították ki. a felszecskázott szalmát a tárolóból csehszlovák fűvőkészülék röpteti kupacokba.

a kísérletek után azonnal megkezdik a 15 különféle géptípus adatainak összehasonlítását és értékelését. a vizsgálatok tapasztalatai jelentősen hozzájárulnak majd, hogy a kgst-országok tervszerű együttműködéssel a legkorszerűbb módon mielőbb megvalósítsák a gabonabetakarítás komplex gépesítését. /mti/

-20-

13.04

13.50

bb 35. kubai munkaügyi küldöttség tanulmányutja hazánkban

i szf/gg/m/vg

1962. július 7.

a munkaügyi minisztérium vendégeként kubai munkaügyi küldöttség tartózkodik budapesten. arnold rodriguez camps, munkaügyi miniszterhelyettes és hector carpanell horruitinel, a kubai szakszervezeti tanács titkára egy hetet töltenek nálunk és a bérezést, a társadalombiztosítási rendszert és az iparitanulóképzést tanulmányozzák. /mti/

bb 36. időjárásjelentés

tm/m

1962. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én, szombaton 13 órakor:

a nappali legmagasabb hőmérséklet holnap 19-23 fok között lesz

nyugat- és közép-európában továbbra is hűvös, tulnyomóan felhős, néhány helyen esős az időjárás. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet borította az égboltot, északnyugaton 8-12, délkeleten azonban csak 2-7 órán át sütött a nap. a délelőtti órákban az ország keleti felében néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. ma hajnalban nyugat felől óceáni eredetű levevő beáramlása indult meg és többhelyen okozott esőket, zalaegerszegen, veszprémben, pécsen és szegeden zivatar tört ki. a lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 5 millimétert, de káldról 7, farkasgyepüről, zircről és nagykönyiből 8, keszthelyről és kaposvárról 9, körmendről 10, zalaegerszegről és veszprémből 20 millimétert jelentettek. a hőmérséklet tegnap napközben 19-23 fokra emelkedett. ma hajnalban 8-13 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország keleti részén süt a nap, a hőmérséklet 20 fok körül van, a duna-tisza közén esik az eső, a dunántúlon az esőzés megszűnt, a felhőzet felszakadozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.4 fok volt, 5.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 17 fok.

várható időjárás vasárnap estig: ma keleten felhős idő, sokfelé eső, nyugaton kevés felhő, eső nélkül. holnap többórás napsütés, kisebb felhőátvonulásokkal. legfeljebb néhány helyen kevés eső, egy-két helyen zivatar. mérséklet szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-23 fok között. előrejelzés a balaton területére vasárnap reggelig: mérséklet szél, kisebb felhőátvonulások eső nélkül. a hőmérséklet napnyugtakor 15, hajnalban 13 fok körül lesz. a duna vízállása ma reggel: 391 centiméter. /mti/

13.40

-21-

14.45

bb 37. csehszlovákiába utaztak a martfői ifjuniók

vid szf/te szb

1962. július 7.

a martfői tiszai cipőgyár ifjuniói és a gottwaldovi switt művek fiataljai az éves tervek teljesítéséért versenyben állnak egymással. évenként kicserélik tapasztalataikat, tanulmányozzák egymás műszaki fejlesztési eredményeit. ebben az esztendőben először a martfői fiatalok látogatják meg a szomszédos ország üzemét. az ifjuniók ötven tagú küldöttsége szombaton délután szállt autóbusszal és elindult a hatnapos csehszlovákiai látogatásra. a küldöttségben elsősorban a szocialista brigád című küzdő csoportok kiváló eredményt elért ifjú tagjai kaptak helyet. /mti/

..-

bb 38. kiosztották a szot 1962. évi művészeti díjait

t s/tm szb fm

1962. július 7.

szombaton a szot székházában somogyi miklós, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke négy fiatal képzőművésznek, udvardi erzsinek, kurucz d. istvánnak, krajcsirovics henriknek és ficzere lászlónak átnyújtotta a szot 1962. évi művészeti díjait. az ünnepségen megjelent darabos iván, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese és dr. hadnagy lászló, a művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint bugár jánosné, a szakszervezetek országos tanácsának titkára.

udvardi erzs, kurucz d. istván, krajcsirovics henrik és ~~ficzere~~ ficzere lászló a 9. magyar képzőművészeti kiállításon bemutatott alkotásaikért, valamint az üzemekben, tsz-ekben végzett népművelő munkájukért kapták a szot művészeti díjait, amelyeket most első ízben adtak át képzőművészeknek. udvardi erzs: szárnygő, kurucz d. istvánt: rizsarátás, ficzere lászlót: pályamunkások című festményéért, krajcsirovics henriket pedig több grafikai művéért jutalmazták. az ünnepségen résztvettek azoknak az üzemeknek és termelőszövetkezeteknek párt- és szakszervezeti vezetői is, ahol a művészek most kitüntetett alkotásaikat készítették. /mti/

..-

bb 39. tanévzáró ünnepség a szegedi tudományegyetemen

vid gg szb fm

1962. július 7.

a szegedi tudományegyetem aulájában szombaton rendezték meg a tanévzáró ünnepséget. ez alkalommal a természettudományi, a bölcsészeti, valamint a jogtudományi kar nappali és levelező tagozatán végzett nyolcvan hallgatót avattak ünnepélyesen doktorrá. az amlma matertől bucsuzókat dr. antalfy györgy rektor köszöntötte. /mti/

..-

14.22

- 22 -

15.00 ✓

bb 40. szovjet vegyipari dolgozók turistacsoportjának látogatása a váci forte gyárban

i áe/gg/m/fm

1962. július 7.

a jelenleg hazánkban tartózkodó szovjet turisták között több vegyipari dolgozó van, akik magyarországi tartózkodásukat szakmai tapasztalatszerzésre is felhasználják. a magy-szovjet baráti társaság pest megyei elnöksége szombaton a váci forte fotókémiai vállalat üzemében baráti találkozón látta vendégül a moszkvai gyárak 32 dolgozóját. a turistákat elkísérte o.g. koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség másodtitkára és hidvégi istván, az mszbt külügyi osztályának vezetője is. a forte gyár műszaki vezetői és munkásai a szívélyes fogadtatás után szovjet kollégáikkal tapasztalat cseréltek egymás munkamódszereiről, szakmai eredményeiről. /mti/

..-

bb 41. megjelent a társadalmi szemle júliusi száma

m/cz

1962. július 7.

a társadalmi szemle legújabb száma közli „a szocialista nemzetközi munkamegosztás alapelveit”, amelyek a kgst-ben részt vevő országok kommunista és munkáspártjainak képviselői hagytak jóvá 1962 június 6-7-én moszkvában tartott tanácskozásukon. ehhez csatlakozik vályi péter cikke, amely méltatja a kgst munkáját és kiemeli azokat a feladatokat, amelyek a szocialista nemzetközi munkamegosztás továbbfolytatását szolgálják.

szerkesztőségi cikk emlékezik meg az mszmp országos értekezletének ötödik évfordulójáról, hangsúlyozva a konferencia jelentőségét a pártegység és a tömegpolitikai munka elvi alapjainak megerősítése szempontjából. lombos ferenc és csáki istván az mszmp győr-sopron megyei, illetve szolnok megyei első titkárai arról számolnak be, hogy mit nyújtott megyéjükben a mezőgazdaság szocialista átszervezése a parasztságnak és az egész országnak.

kárpáti sándor a szovjet filozófiai élet fellendüléséről, a szovjetunióban folyó filozófiai vitákról tájékoztatja a folyóirat olvasóit. a spanyolországi sztrájkok okairól és következményeiről rafaél vidíella cikke ad ismertetést.

nemes dezsőnek „az ellenforradalom története magyarországon 1919-1921”, c. munkáját berend t. iván méltatja ezenkívül a folyóirat a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének 1961. évi közleményeiről is ismertetést közöl.

a társadalmi szemle legközelebbi, kettős /augusztus-szeptemberi/ száma szeptember első napjaiban jelenik meg. /mti/

14.30

- 23 -

15.00 ✓

bb 42. angol turistacsoport magyarországon

tm szb fm

1962. július 7.

a szot elnökségének meghívására 11 tagu angol turistacsoport érkezett hazánkba. a vendégek néhány napot töltenek a balaton mellett, majd megnézik a főváros nevezetességeit és üzemeket is meglátogatnak. /mti/

--

bb 43. száznyolcvanezer néző a csokonai színház előadásain - évadzár társulati ülés a színházban

vid gg szb fm

1962. július 7.

szombaton tartotta évadzáró társulati ülését a debreceni csokonai színház. tarr ferenc igazgató az egyéves munkáról szóló beszámolójában kiemelte: debrecenben, valamint a környékbeli községekben egy esztendő alatt a csokonai színház ötszáz előadását száznyolcvanezren nézték meg. a múlt évadban új kezdeményezés volt a hat koncertszerű operaelőadás, valamint egy felolvasó est. a bemutatott darabokról husz iskolában, üzemben, illetve termelőszövetkezetben rendeztek ankétot, 96 tájelőadást tartottak főként hajdu-bihar és szabolics megyében.

a hajdu-bihar megyei tanács, a debreceni városi tanács, a szak-szervezetek és a kisz egy esztendővel ezelőtt ~~szabolics~~ nivó-díjat alapított a csokonai színház művészei részére. a társulati ülésen bán imre, a kossuth lajos tudományegyetem tanára a színház 32 dolgozójának adta át a nivó-díjakat, összesen 33.500 forintot.

befejezés előtt áll a csaknem száz esztendősz debreceni csokonai színház átépítése. szeptemberben már a korszerűsített épületben kezdik az évadot shakespeare: ahogy tetszik című darabjával. /mti/

--

bb 44. bajor gizi-émlékünnepség balatonföldváron

vid gg szb fm

1962. július 7.

a somogy megyei idegenforgalmi hivatal és a balatonföldvári községi tanács végrehajtó bizottsága szombaton bajor gizi emlék-ünnepséget rendezett, balatonföldváron, a színművész előző egykori villájának falán emléktáblát helyeztek el. az avató ünnepségen vajda miklós író mondott beszédet. /mti/

--

le

- 24 -

14.30

15.00 ✓

bb 45. emléktáblán örökítették meg a farkaslyuki bányászok hősiességét

vid/gg/m/fm

1962. július 7.

1944-ben a bükk-hegységben tevékenykedő Legendáshirű szőnyi márton partizáncsapat több bányászt felfegyverzett az ózd városhoz tartozó farkaslyuki bányatelepen. a németek és a nyilasok hat bányászt elfogtak, s 1944 december 21-én domaháza községben kivégezték.

a farkaslyuki általános iskola hunyadi mátyás és kossuth lajos uttörő csapatának kezdeményezésére a felkelő bányászoknak emléktáblát állítottak. a díszes márványtáblát a budapesti uttörők ajándékozták a farkaslyuki pajtásoknak.

az emléktáblát szombaton leplezték le a farkaslyuki bányász művelődési házban. az ünnepségen megjelentek a társadalmi szervezetek, a tanács, a bányauzemek vezetői, valamint a bányatelep számos lakója is. /mti/

--

bb 48. Lényegesen növekedett a falusi kulturális munka színvónala - befejeződtek a kulturális szemle bemutatói heves megyében

vid gg szb fm

1962. július 7.

a kisz heves megyei bizottsága összegezte a hámán kató kulturális szemle egyéves tapasztalatait és eredményeit. megállapították, hogy az idén minden előző évinél sikeresebben zárultak a kulturális vetélkedők. a körzeti és járási bemutatókon 424 öntevékeny művészeti csoport vett részt - a tavalyi 355-tel szemben. a számszerű növekedésen kívül emelkedett a kulturális szemlén részvevő csoportok, szólisták, szakkörök és egyéb pályázók tevékenységének művészeti színvónala. az előző évekhez képest számban és színvónalban sokat fejlődtek a falusi művészeti csoportok, amelyek az idén már egyenrangú vetélytársai voltak az üzemi és városi együtteseknek.

növekedett a helyi hagyományokat gyűjtő és feldolgozó táncgyüttesek száma. a hatvani járásban például mintegy harminc falusi művészeti csoport lépett fel, és csaknem valamennyi műsorán szerepeltek helyi gyűjtési népijátékok, vagy táncok. az idén először vettek részt a bemutatókon a cigány-táncgyüttesek is, amelyek ősi cigánytáncok feldolgozásával arattak nagy sikert. különösen szép eredményt ért el helyi gyűjtésű tánc- és dalszámaival az apci kisz-szervezet cigánygyüttese. /mti/

--

15.22

-25-

15.22 Zseli

bb. 46. a legjobb 1 001 magyar bor versenye

t cs/hmé/gy/ká

1962. július 7.

szerdától szombatig a budapesti vajdahunyad-vár román-épületében zárt ajtók, lefüggönyözött ablakok mögött, gyertyafénynél / a bor színét ugyanis csak gyertyafénynél lehet helyesen értékelni / 21 kiváló magyar borszakértő rangsorolta a nemzetközi borversenyre előkészített magyar borokat. a tapasztalatakról dr. rakcsányi lászló, a kertészeti és szőlészeti főiskola borgazdálkodási tanszékének vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának. elmondotta, hogy a tavasszal és a nyár elején lezajlott megyei borversenyek legjobbjaiként 1 001 magyar bor vett részt, az immár hetedszer megrendezett országos magyar borversenyen. a tavalyi országos versenyt is csaknem 205 bormintával, a minőség újabb fokozataival haladta túl az idei. érdekessége volt az idei versenynek, a kiváló minőségű vörös borok nagy „mezőnye... az 1961-es esztendő különösen a kedvezett a jó vörös borok kialakulásának, hasonló minőségű vörös borok husz évben, ha egyszer kerülnek elő a hegyvidéki és alföldi pincekből. a kadarkaborok közül olyan sötétvörös színűek is szerepeltek a versenyen, amilyenre a legöregebb borszakértők sem emlékeznek. ugyanakkor iz és zamat tekintetében is a lehető legjobbat nyújtják. a legutóbbi nemzetközi versenyeken első-sorban a fehér borok értek el kiváló minősítéseket, a vörös borok tekintetében kissé elmaradtunk már országok mögött. most az idei nemzetközi vetélkedőn joggal számíthatunk a magyar vörös borok előretörésére. különösen kiemelkedtek a mezőnyből a vaskuti, a csátaljai, a hosszúhegyi, továbbá a pécskörnyéki, a villányi és a szekszárdi vörösborok. igen lényeges a modern nagyüzemi telepítés és a nagyüzemi feldolgozás hatása: ezekből a kiváló minőségű borokból ugyanis nem néhány hektó, hanem sokezer hektó van már a különböző gazdaságok, termelőszövetkezetek, illetve az állami pincegazdaságok pincéiben. a fehér borokra az 1961-es évfárat nem volt különösen kedvező, de mint a bíráló bizottság megállapította, aggodalomra nincs ok: a magyar fehér borok az idei nemzetközi versenyen is megállják a helyüket.

a négy napos verseny eredményeit még nem összegezték, a bíráló bizottság hétfőn ismét összeül, felülvizsgálja az eddigi eredményeket, s kijelöli a nemzetközi borversenyen induló, legesélyesebb magyar hegyvidéki, illetve alföldi fehér és vörös borokat.

/mti/

15.40

15.50 Zeli

- 26 -

bb. 47. nívotalos nyereményjegyzék a Lottó 27. játékhetéről

hmé/gy/cz

1962. július 7.

a 27. játékhetre beérkezett 4 325 627 darab Lottó-szelvény. ötitalátos szelvény nem volt. négy találatot 18 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 180 235 forint, három találatot 2 271 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 713.75 forint. a két találatos szelvények száma 81 010 darab, ezekre egyenként 20.02 forintot fizetnek.

/mti/

bb. 49. jugoszláv gazdasági küldöttség utazott át budapesten

t zs/tm/gy/cz

1962. július 7.

Szombaton - moszkvából utban hazafelé - jugoszláv gazdasági küldöttség utazott át budapesten. a delegáció - amelyet mijalko todorovics, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke vezet - fővárosunkban rövid időre megszakította utját.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren, megjelent apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, incze jeno külkereskedelmi miniszter, és vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese.

ott volt a fogadtatáson m. tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint m.a. popov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

mijalko todorovics és a küldöttség tagjai tiszteletére apró antal ebédet adott; majd a delegáció különvonattal folytatta utját belgrád felé.

/mti/

bb. 50. egyszerre vágják az őszi árpát és a búzát - 10 000 aratópárt szerveztek az elmúlt héten a zalai közös gazdaságokban

vid ö kz/gy/ká

1962. július 7.

az elmúlt heti igen hasznos esőzések gondot is okoztak mezőgazdasági üzemeink vezetőinek. az egyébként is megkésett aratás az esőzések miatt most egy újabb héttel eltolódott, s ez alatt a kényeszerű pihenő alatt, még az őszi árpa aratásának befejezése előtt, kasza alá értek a búzák is.

/folyt. köv./

15.47

15.55 Zeli

- 27 -

bb. 50. /egyszerre vágják... 1. folyt:/ gy

azokon a helyeken, ahol a szemveszteség veszélye nélkül nem lehet tovább várni a buza betakarításával ilyen módon egy időben kell vágni mind az őszi árpát, mind pedig a búzát.

zalában, ahol az elmúlt héten az esőzések miatt, mind-össze egyetlen nap tudtak dolgozni, a kombájnok és az aratógépek a gabonatóblák szélein állnak, bevetésre, készen. az összehordott munkát azonban csak a gépekkel nem győzik. a tervezetthez mérten lényegesen több kézi kaszásra lesz szükség ahhoz, hogy időben, szemveszteség nélkül kerüljön magtárba a gabona. haladéktalanul hozzá is láttak szervezéshez. a múlt héten 10 000 aratópárt alakítottak a megye közös gazdaságaiban. felsorkoznak a fiatalok is. ötven zalai termelészövetkezetben alakult máris 25-30 fős ifjúsági aratóbrigád.

győr-sopron megyében, ahol az elmúlt nyolc nappól egyetlen egy sem volt csapadékmentes, mindeddig csak pár száz holdon tudták learatni az őszi árpát. a következő időszakban itt a gabonabetakarításra kell koncentrálni a munkaerőt, ezért ahol csak lehetett fokozott ütemben végezték a növényápolást. a kukorica második gépi kapálását egészében, a második kézi kapálást pedig 75 százalékban sikerült befejezniük a hét végére. ugyanekkorra végeztek a cukorrépa mélykapálásával is.

országszerte jó ütemben haladt ezen a héten a másodvetés. győr-sopron megyében, a koratavasziak helyére már csaknem nyolc- és félezer holdon vetettek különböző másodnövényeket. bács megyében helyenként már kel is a másodvetésű kukorica. békés megye több termelészövetkezetében nemcsak a közös állatállomány részére vetnek nagy területen másodnövényt, de a tagoknak is adnak ugyanilyen célra fél-fél holdnyi egyszer már hasznosított területet a közösből. ezen a „pótháztájin”, termelt zöldtakarmánnyal hosszú hetekre biztosítják a háztáji állatok ellátását.
/mti/

..

- 28 -

15,50

Hollósz

bb. 53. elutazott a moszkvai Leszerelési és béke világkongresszusra a magyar delegáció

t di/tm/gy/sr

1962. július 7.

Szombaton elutazott budapestről népünk delegációja, amely szakasits árpádnak, a béke világtanács irodája tagjának, az országos béketanács elnökének vezetésével részt vesz moszkvában a július 9-én kezdődő Leszerelési és béke világkongresszuson.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla és somogyi miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főt titkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, trautmann rezső építésügyi miniszter, kristóf istván, a magyar-szovjet baráti társaság főt titkára, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, szatmári-nagy imre és vass istvánné, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más kiválósága, egyházi vezetők, művészek, tudósok és a főváros lakosságának többszáz képviselője. ott volt a bucsuztatáson v.a. guszev, a szovjet nagykövetség tanácsosa.

x x x x

Szombaton ugyancsak elutazott budapestről, illetve átutazott hazánkon az osztrák, az angol és az olasz békeharcosok delegációja. /mti/

..

bb. 51. előző nap permetezett éretlen almát szedtek - meghalt egy kisfiu

i so/tm/gy/ká

1962. július 7.

a helvéciai állami gazdaság nagyüzemi almáskertjében június végén a rovarkártevők ellen etilparationnal permeteztek. a balesetvédelmi előírásnak megfelelően a gyümölcsös bejáratainál mindenütt kifüggesztették a figyelmeztető táblákat. ám hat kisfiu másnap belopódzott a gyümölcsösbe, meg akarták dézsmálni a még zöld almát. a vállalkozás szomorú eredménnyel járt. b.k. lászló, 15 éves fiu mérgezés következtében meghalt.

/folyt. köv./

16,05

Hollósz

- 29 -

bb. 51. / előző nap permetezett... folyt./ gy

társait sikerült megmenteni. a szomorú esettel kapcsolatban az állami gazdasági szakemberek elmondották, hogy a ~~.....~~ védekezésnél az előírt balesetvédelmi szabályok megtartása sem elegendő. főleg a gyermekek, de még a felnőttek is azt tartják, hogy a figyelmeztető táblákat a gyümölcsösök megdézsmálásának megakadályozása végett teszik ki. mivel a vegyszeres védekezés mind nagyobb területekre terjed ki, fokozott óvatosság szükséges. a szülők figyelmeztessék a gyermekeket, hogy a vegyszerekkel permetezett gyümölcsöt semmiképpen se fogyasszák. /mti/

.. ~~.....~~ vegyszeres

bb. 52. a világhírű magyar méz „titkát”, tanulmányozták baranyában az ndk méhészeti szakemberei

vid hmé/gy/ká

1962. július 7.

a német demokratikus köztársaság két méhész szakembere, herbert westphall, az ndk földművelésügyi minisztériumának méhészeti főelőadója és max schulze, az ndk méhész egyesületeinek országos elnöke a világhírű, nálunk is igen kedvelt magyar méz „titkát”, tanulmányozza hazánkban. az országos méhészeti szövetségi központ munkatársainak kíséretében szombaton baranyában, az ország egyik legjelentősebb méhészkedő vidékén tettek körutát. sellyén a kisipari szövetséget keresték fel, ahol az ugynevezett fészkek-mézkamrák kaptárokát gyártják. ez az új rendszerű kaptár, amelyet a magyar méhészek kísérleteztek ki, jobbnak bizonyult a hagyományos nagy-boczonádi kaptároknál. pécssett a méhész szakcsoport tagjai látták vendégül a német szakembereket, s bemutatták nekik a méntenyésztés és a méztermelés hazai módszereit. /mti/

bb. 55. leleplezték vörösmarty mihály emléktábláját a balatonfüredi pantheonban

vid tm/gy/fm

1962. július 7.

a balatonfüredi szót szanatórium árkádjainak falán, a nemzet nagy fiainak balatoni vonatkozású emlékeit megőrkítő pantheonban szombaton ünnepélyesen leleplezték vörösmarty mihály emléktábláját. a költő 1855 nyarán járt utoljára balatonfüreden, s eötvös károly szerint ott töltötte életének, utolsó, kellemes szórakozással eltelt napjait.

az avató ünnepségen dr. horváth károly irodalomtörténész mondott beszédet. /mti/

..

16.25

- 30 -

16.40
Zeli

bb. 54. magyar partizánokkal találkozott pécssett v.i. klovov ukrán történész, a szovjetunió hőse

vid tm/gy/fm

1962. július 7.

a magyar partizánmozgalom eseményeit kutatja a hazánkban tartózkodó v.i. klovov szovjet történész, az ukrán tudományos akadémia történettudományi intézetének munkatársa. klovov résztvett a nagy honvédő háború partizánharcaiban és megkapta a szovjetunió hőse kitüntetését. a szovjet történész szombaton pécsre látogatott, hogy az egykori résztvevők elbeszélései nyomán ismerkedjék meg a dráva-menti partizánharcokkal. a magyar partizánmozgalom egyik fontos területe volt 1944-ben és 1945-ben a dráva vidéke, ahol a híres petőfi-brigád küzdött a hitlerista megszállók ellen. klovov találkozott a petőfi-brigád több tagjával, valamint olyan partizánokkal, akik a szovjet, illetve a jugoszláv partizán-alakulatok oldalán vettek részt a háborúban. a volt magyar partizánok sok érdekes eseményről számoltak be a szovjet történésznek. v.i. klovov vasárnap megtekinti pécssett, majd baranya megye nevezetesebb helyeit keresi fel, és ellátogat a harkány melletti bolgár hősi temetőbe. /mti/

..

bb. 56. emmanuel roblés budapesten i v/hmé/gy/sr

1962. július 7.

emmanuel roblés oráni francia író, akinek a király nevében című drámáját és hajnalodik című filmjét hazánkban is bemutatták budapestre látogatott. szombaton felkereste az európa könyvesboltot, ahol az olvasókkal találkozott. emmanuel roblés hosszas elbeszélgetett irodalmi problémákról, munkásságáról, terveiről az érdeklődőkkel, majd dedikálta a vásárlóknak a közelmúltban magyar nyelven megjelent femina-dijas villa-negyed című kötetét.

/mti/

..

17.20

- 31 -

18.10
Zeli

bb 57. a tizenkettedik vasutasnap alkalmából szombaton délután kitüntették a MÁV legkiválóbb dolgozóit

t hbj/gg vm

1962. július 7.

A tizenkettedik vasutasnap alkalmából szombaton délután az országház kupolatermében kitüntették a vasúti munkában legjobb eredményt elért dolgozókat. az ünnepségen megjelent marosán György az elnöki tanács helyettes elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Kossa István közlekedés-és postaügyi miniszter, Szurdi István, az MSZMP központi bizottság ipari-és közlekedési osztályának vezetője, Rödönyi Károly, MÁV vezérigazgatóhelyettes, Szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára.

A kitüntetettek marosán György, köszöntötte a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt és a magyar-forradalmi-munkás-paraszt kormány nevében. hangsúlyozta, hogy a vasutasnapon a vasút minden egyes dolgozója különösen érzi munkájának elismerését. vasutasaink munkájának jellemző sajátossága a gazdaságos, gyors és biztonságos közlekedés. a szervezettségnek és a feyelemnek köszönhető, hogy a MÁV 1962-ben ezideig a legfontosabb gazdasági mutatók terén elérte, sőt túlszárnyalta a múltévi eredményeket. a múlt év azonos időszakához viszonyítva az áruszállítás 102.6 százalékra, a személyszállítás 105.9 százalékra emelkedett. a vasutasnap egyrészt megemlékezés az elvégzett jó munkáról, számvetés, másrészt azonban felkészülés a még nagyobb feladatokra.

Marosán György a továbbiakban szólt arról, hogy kormányunk jelentős összegeket áldoz a közlekedés teljesítőképességének növelésére. ez évben 130 négytengelyes személykocsit, 3.300-nál több teherkocsit kap a MÁV, továbbá husz hazai gyártmányú és hét külföldről beszerzett nagyteljesítményű villanymozdonyt. népgazdaságunk erejéhez mérten korszerűsítjük a vasutat, javítjuk a vasutas dolgozók munkafeltételeit. elkészült a 200 millió forintos költséggel felépült korszerű diesel mozdonyjavító műhelycsarnok az északi járműjavítóban. a 100 éves déli pályaudvar átépítése kiemelkedő eseménye a vasút fejlődésének. a dunántúlon közlekedő diesel-járművek javító bázisa lesz a székesfehérvári építendő vontatási műhely.

/folyt.köv./

17.50

- 32 -

/bb 57. a tizenkettedik.....1.folyt./vm

A továbbiakban arról beszélt Marosán elvtárs, hogy a KGST országok legutóbbi értekezletén hozott határozatok maradéktalan végrehajtása elsőrendű feladatot jelent a vasutasdolgozók számára is. az olyan intézkedések, mint például a nemzetközi gyorstehervonatok forgalomba állítása, a tehervonatok utazási sebességének felemelése, a határkezelési eljárások egyszerűsítése növelik a gyorsan romló áruk exportképességét és a külkereskedelem hatékonyságát. végezetül rámutatott arra, hogy a technikai feltételek szakadatlan javításán túlmenően a növekvő szállítási feladatok sikeres megoldásának legfőbb záloga a vasutas dolgozók versenyrendülete.

Ezután Marosán György 88 vasutasdolgozónak kormánykitüntetést nyújtott át, Kossa István közlekedés-és postaügyi miniszter pedig 163 dolgozónak a kiváló vasutas kitüntetést. a kitüntetettek nevében Török Géza főintéző mondott köszönetet. ezután a kitüntetettek a miniszter vendégül látta./mti/

- . -

bb. 58. kiállítás salgótarjánban a spanyol nép szabadságharcáról

vid.hné/gy/fm

1962. július 7.

Salgótarjánban, a Nógrád megyei munkásmozgalmi múzeumban a spanyol nép szabadságharc címmel szombaton kiállítást nyitott, amely hiteles dokumentumokon - képeken, írásos emlékeken - mutatja be a látogatóknak a spanyol szabadságharc dicsőséges éveit. a kiállítást Alics János, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

..

17,55

- 33 -

1962. július 7.

bb 59. időjárásjelentés

gg vm

1962. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én,
szombaton 18 órakor:

többórás napsütés

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások,
legfeljebb néhány helyen kevés eső, egy-két helyen zivatar.
mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap
19-24 fok között./mti/

- . -

bb. 60. megtartották az első zenekari hangversenyt a keszthelyi
festetics kastély parkjában

i vid gg/gy/fm

1962. július 7.

a keszthelyi festetics kastély festői szépségű parkjában
szombaton este tartották meg az első zenekari hangversenyt. a
parkban nagyméretű szabadtéri színpadot állítottak fel, s ezer-
öttszáz személy ülőhelyéről gondoskodtak.

a balaton-part új zenei központjában az első hangversenyt
a magyar rádió- és televízió szimfónikus zenekara adta, lehel
györgy vezényletével. a műsorban goldmark, liszt és bartók
művek szerepeltek. nagy sikert aratott a koncerten közreműködő
david wilde az 1961. évi nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny
első helyezettje. /mti/

- . -

bb. 61. szinpompás autokarnevál, kis fesztivál a fővárosban

t lv/tr/gy/cz

1962. július 7.

budapesten a 8. világifjúsági találkozó tiszteletére
szombaton kis fesztivált rendeztek. a népligetből délután el-
indult autokarneválban 16 személy- 25 tehergépkocsi és 200
motorkerékpáros fiatal vett részt. a feldíszített kocsikon
különböző népek nemzeti viseletébe öltözött fiatalok foglal-
tak helyet. amerre a gépkocsi karaván elhaladt, a fővárosi-
ak többtízezres tömege köszöntötte.

/folyt. köv./

20.42

- 34 -

20.45 *[Handwritten signature]*

bb. 61. /szinpompás... folyt./ gy

este hét órakor a kis-stadionban megkezdődött a buda-
pesti fiatalok szinpompás ünnepe. három piros rakéta fel-
lövése után megszólaltak a harsonák, majd a stadion bejáratánál
megjelentek a népviseletbe öltözött fiatalok. a több mint
12 000 főnyi közönség tapsaitól kísérve elhaladtak a nézők
előtt. közben megérkezett a vit staféta, meggyújtották az örök-
lángot, majd a zenekar a himnuszt játszotta.

az ünnepség második részében a kisz központi művész-
együttese, az állami népi együttes, a balassi táncegyüttes,
valamint neves fővárosi művészek adtak műsort.
/mti/

- . -

bb. 62. diszvacsoara a demokratikus berlin küldöttségének tisztele-
tére

t zs/tr/gy/cz

1962. július 7.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságá-
nak elnöke, valamint felesége szombaton este a gellért
szálló különtermében diszvacsoarát adott a friedrich eberr, nagy-
berlin főpolgármesterének vezetésével budapestre érkező
küldöttség tiszteletére. a diszvacsoarán résztvett kiss dezső,
a budapesti pártbizottság első titkára, bekk istván, rendkívüli
követ és meghatalmazott miniszter, továbbá a fővárosi tanács
végrehajtó bizottságának több vezetője. ott volt wilhelm
meißner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

a vacsoarán veres józsef pohárköszöntőjében meleg szavakkal
üdvözölte a demokratikus berlin küldöttséit fővárosunkban. hang-
súlyozta, hogy a budapestiek szintén barátsággal, mély együtt-
érzéssel kísérik figyelemmel a demokratikus berlin dolgozóinak
harcát, városuk békés fejlődéséért, a béke biztosításáért. veres
józsef végül a két főváros közötti barátság további erősítésére,
az ndk és a magyar népköztársaság dolgozóinak barátságára
üritette poharát.

friedrich eberr válaszában megköszönte a küldöttség
baráti fogadtatását. elismeréssel szólt a magyar főváros fejlő-
déséről.

- tudjuk, érezzük - mondotta többek között -, hogy önök,
s önökkel együtt az egész szocialista tábor mellettünk áll
békés törekvéseinkben, a szabad békeszerető, demokratikus
berlin megteremtéséért folytatott küzdelmünkben. ebből a
támogatásból új, meg új erőt meritünk.

a diszvacsoara baráti légkörben zajlott le.
/mti/

21.30

- . -
- 35 -

v é g e

[Handwritten signature]



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 150-400, 340-600
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. július 8.

bb 1. a balatonra, a mecsekbe és a bükkbe szállítják a dunaujvárosi vikendházakat

vid szf/te/vl

1962. július 8.

a dunaujvárosi öntött vikendházak iránt fokozódik az érdeklődés. az 5. számú épületelemgyárban, ahol ezeket a négy személyes üdülőházakat héjbetonból készítik, most rátérnek a házak folyamatos gyártására. ezentúl naponta egy-egy üdülőházikót akarnak készíteni. többet már utnakindítottak a balatonra, a mecsekbe és a bükkbe. a saltótarjáni acélárugyár dolgozói részére balatonszabadiba, a nógrádi szénbányászoknak bükksszékre szállítottak több kis üdülőházat. a kis betonházakat a helyszínen autódaruval állítják helyükre. /mti/

. - .

bb 2. csütörtökön mutatják be a fedezzük fel pestet című kabaréműsört

k s/tm/vl sr

1962. július 8.

csütörtökön a bartók színpadon mutatják be az országos rendező iroda új, kétrészes kabaré-revüjét, a fedezzük fel pestet. a műsorban népszerű színészek „vezetik el”, a közönséget egyiptomba, skóciába, monte-carlóba, angliába, hawa-ba és indiába, majd „felfedezik pestet”, azt a különös földet, ahol egy helyen, együtt található a világ minden része, hiszen budapest világváros. a műsorban - amelyet róna tiber irt - többek között fellép pécsi sándor, zentai ferenc, felföldi anikó, kibédi ervin, kálmán györgy, gobbi hilda, házi erzsébet és a vidám fiúk együttese. /mti/

. - .

bb 4. huszonöt fiatal művész utazik tanulmányuttra olaszországba

i fe/hné/vl sr

1962. július 8.

a magyar alkotóművészek mindig nagy tisztelői voltak a klasszikus olasz művészetnek, a velencei és firenzei nagy mestereknek, gyakran fordultak meg itália világhírű képtársaiban. e régi hagyományt folytatja az a huszonöt fiatal képzőművész, aki július második felében többhetes tanulmányutat tesz olaszországban. /mti/

Ma